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Sfânta Evanghelie  Marcu 2: 1– 12 

În vremea aceea, intrând Iisus iarăşi 

în Capernaum, după câteva zile s-a 

auzit că este în casă. Şi îndată                                 

s-au adunat mulţi, încât nu mai era 

loc, nici înaintea uşii, şi le grăia lor 

cuvântul. Şi au venit la El, aducând 

un slăbănog, pe care-l purtau patru 

inşi. Şi neputând ei, din pricina 

mulţimii, să se apropie de El, au                   

desfăcut acoperişul casei unde era 

Iisus şi, prin spărtură, au lăsat în jos 

patul în care zăcea slăbănogul.                         

Şi văzând Iisus credinţa lor, i-a zis 

slăbănogului: Fiule, iertate îţi sunt 

păcatele tale! Şi erau acolo unii                       

dintre cărturari, care şedeau şi                                

cugetau în inimile lor: Pentru ce 

vorbeşte Acesta astfel? El huleşte. 

Cine poate să ierte păcatele, fără                          

numai unul Dumnezeu? Şi îndată 

cunoscând Iisus, cu duhul Lui, că             

aşa cugetau ei în sine, le-a zis lor:              

De ce cugetaţi acestea în inimile 

voastre? Ce este mai uşor a zice 

slăbănogului: Iertate îţi sunt                  

păcatele, sau a zice: Scoală-te, ia-ţi 

patul tău şi umblă? Dar, ca să  ştiţi că 

putere are Fiul Omului a ierta 

păcatele pe pământ, a zis slăbăno-

gului: Zicţie: Scoală-te, ia-ţi patul tău 

şi mergi la casa ta. Şi s-a sculat 

îndată şi, luându-şi  patul, a ieşit 

înaintea tuturor, încât erau toţi 

uimiţi şi slăveau pe Dumnezeu,              

zicând: Asemenea lucruri n-am văzut 

niciodată.  

 Duminica Sf. Grigore Palama 

 

 Apostolul  Evrei 1: 10 – 2: 3 

 

 

Fraţilor, "Întru început Tu, Doamne, 

pământul l-ai întemeiat şi cerurile 

sunt lucrul mâinilor Tale; ele vor      

pieri, dar Tu rămâi, şi toate ca o 

haină se vor învechi; şi ca un pe un 

veşmânt le vei strânge şi ca o haină 

vor fi schimbate. Dar Tu acelaşi eşti 

şi anii Tăi nu se vor sfârşi". Şi căruia 

dintre îngeri a zis Dumnezeu vreo-

dată: "Şezi de-a dreapta Mea până 

când voi pune pe vrăjmaşii tăi aşter-

nut picioarelor Tale"?  Îngerii oare 

nu sunt toţi duhuri slujitoare, trimise 

ca să  slujească, pentru cei ce vor fi 

moştenitorii mântuirii? Pentru aceea 

se cuvine ca noi să luăm aminte cu 

atât mai mult la cele auzite, ca nu 

cumva să ne pierdem. Căci, dacă s-a 

adeverit cuvântul grăit prin îngeri şi 

orice călcare de poruncă şi orice 

neascultare şi-a primit dreapta 

răsplătire, cum vom scăpa noi,                     

dacă vom fi nepăsători la astfel de 

mântuire care, luând obârşie din 

propovăduirea Domnului, ne-a fost 

adeverită de cei ce au ascultat-o? 

Duminica a doua din Postul Mare                        
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Mesajul IPS Mitropolit Nicolae                                                                   

în legătură cu pandemia coronavirus 

Preacuvioşi şi Preacucernici Părinți,                                                  

Stimați membrii ai Consiliilor Parohiale,                                                 

Iubiți frați şi surori în Hristos Domnul,  

Atât în Statele Unite, cât şi în tot mai multe 

țări din întreaga lume, apariția Corona-

virusului a creat o situație care ne alterează 

modul normal de viață. Toată lumea este 

testată, chiar şi pe cei care avem credință în 

mila lui Dumnezeu. În calitate de creştini 

suntem chemați la ceva mai mult, pentru a 

demonstra această credință prin răbdarea şi 

dragostea noastră unii pentru alții, în special 

a celor vulnerabili dintre noi. Biserica a re-

spectat mereu şi apreciază persoanele 

înzestrate cu harul vindecării. Ar trebui să îi 

ascultăm pe cei încredințați să păzească 

sănătatea publică. Chiar dacă ştim că 

Dumnezeu poate şi face minuni, ştim, de 

asemenea, că nu ar trebui „să-L punem pe 

Dumnezeu la încercare”. Ieri, 12 martie 

2020, am convocat o şedință extraordinară 

telefonică a Consiliului Eparhial al Mitropoliei Ortodoxe 

Române din cele două Americi inclusiv un reprezentant al ARO-

LA, pentru a evalua situația actuală, şi a face recomandări cu 

privire la viața spirituală a comunităților noastre în acele locuri 

afectate de epidemie. Dorim să vă împărtăşim următoarele in-

formații: În prezent, situația în SUA este următoarea: 41 dece-

dați şi peste 1600 persoane contaminate (raport CDC astăzi 

03/13/2020). Virusul este prezent în 47 de state, incluzând şi 

Districtul Columbia, cele mai afectate zone fiind în statul Wash-

ington – Seattle Area cu peste 457 de persoane bolnave, statul 

New York cu 328 (zona NYC) şi statul California – Santa Clara 

cu 198 de cazuri. De asemenea s-a luat act de directivele Cen-

trului de Control şi Prevenire al bolilor (CDC) la nivel federal 

dar şi de deciziile statelor cele mai afectate de COVID 19.  

În urma consultării membrilor Consiliului Eparhial aduc 

următoarele îndrumări duhovniceşti parohiilor din jurisdicția 

Mitropoliei noastre, în SUA şi în statele Americii Latine:  

• Întâi de toate, vă îndemn să îndreptăm, cu toții – clerici, mo-

nahi şi credincioşi – rugăciune stăruitoare către Mântuitorul 

Iisus Hristos, Doctorul sufletelor şi al trupurilor, şi să cerem 

mijlocirea Preasfintei Născătoare de Dumnezeu, şi a tuturor 

Sfinților, să ne păzească şi să ne apere de această molimă. Să ne 

rugăm, de asemenea, pentru toți cei deja contagiați şi pentru 

familiile lor, precum şi pentru cadrele medicale implicate în 

îngrijirea celor bolnavi;  

• Se vor adăuga la slujbe (la ectenia întreită) cereri speciale, în caz 

de Boli molipsitoare (pag. 459-461), după cum este rânduit la 

sfârşitul Liturghierului (ediția 2012).  

Acolo unde se găsesc  Sfinte Moaşte, se va binecuvânta poporul cu 

racla în care acestea se află aşezate, însemnându-se cu semnul 

Crucii în cele patru zări;  

• Credincioşii să se însemneze, zilnic, cu semnul Crucii, pe ei 

înşişi şi pe copiii lor, şi să-şi însemneze cu semnul Crucii mâ-

ncarea şi băutura; • Cât mai grabnic recomand săvârşirea Tainei 

Sfântului Maslu în fiecare parohie a       

Mitropoliei noastre. Credincioşii apoi cu 

undelemnul primit să se ungă (pe sine şi 

pe proprii copii), zilnic, cu Untdelemnul 

de la Taina Sfântului Maslu, spre 

tămăduirea sufletului şi a trupului, făcând 

semnul Crucii pe propria frunte, la baza 

gâtului şi pe mâini;  

• Pe nemâncate, în fiecare dimineață să se 

ia anafura şi să se  bea, apă sfințită 

(Agheasmă mică) şi să-şi stropească locu-

ințele, în semnul Crucii. Îndrumăm paro-

hiile să pregătească în modul cel mai 

igienic prescura şi apoi anafura spre a fi 

împărțită credincioşilor. O persoană 

desemnată în mod special de către preot-

ul paroh să fie singura care pregăteşte 

anafura purtând mănuşi şi să o împartă 

apoi celor prezenți.  

• Credincioşii să aibă încredințarea că, de 

fiecare dată când se împărtăşesc cu 

Sfântul Trup şi Scumpul Sânge ale Mântuitorului Hristos, o fac 

spre tămăduirea sufletului şi a trupului; • Să rostească adesea 

rugăciunea Tatăl nostru şi rugăciunea Doamne, Iisuse Hris-

toase, Dumnezeul nostru, miluieşte-ne pe noi şi toată lumea Ta, 

cu gândul la toți cei aflați în suferință sau care sunt cuprinşi de 

nelinişte şi de teamă;  

• În fiecare săptămână MIERCURI SEARA la orele 9pm-EST; 

până când pandemia va trece, preoții şi credincioşii parohiilor 

Mitropoliei sunt rugați să citească acasă Paraclisul Maicii Dom-

nului. Pe lângă povățuirile duhovniceşti de mai sus avem şi câ-

teva îndrumări generale extrem de necesare în combaterea 

acestei pandemii:  

1. Afişarea, la intrarea în lăcaşul de cult, a recomandărilor CDC 

(Centrului de Control şi Prevenire al bolilor) — atât în limba 

română cât şi în limba engleză — pentru prevenirea îm-

bolnăvirii cu noul Coronavirus Covid-19 (spălarea riguroasă a 

mâinilor şi a feței cu apă şi săpun, acoperirea gurii şi a nasului 

în caz de tuse şi strănut, dezinfectarea obiectelor şi suprafețelor 

frecvent utilizate, păstrarea distanței de 6 ft între persoane, 

etc) . O serie de măsuri în detaliu puteți găsi accesând pagina de 

internet a CDC: https://www.cdc.gov/coronavirus/2019- ncov/about/

prevention.html?CDC_AA_refVal=https%3A%2F%2Fwww.cdc.gov%

2Fcoronavirus%2F2019-ncov%2Fabout%2Fprevention-treatment.html  

2. Consultarea la nivel de parohie, acolo unde este posibil, cu 

cadre medicale competente, pentru a identifica măsuri de pre-

venire a răspândirii noului Coronavirus (exemplu: persoanele 

care au semne de răceală să li se recomande să stea acasă; în-

drumarea de către preot a persoanelor suspecte de gripă din 

rândul celor care vin la biserică către unități medicale; dezinfec-

tarea căilor de acces şi aerisirea corespunzătoare a lăcaşurilor 

de cult) dezinfectarea spațiului liturgic înainte şi după fiecare 

slujbă.   

3. Asigurarea unei zone de igienizare a mâinilor, cu produse 

necesare pentru aceasta (Hand Sanitizer etc.) la intrarea în 

sfintele locaşuri;  
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4. Respectarea măsurilor dispuse de autoritățile publice şi coop-

erarea cu acestea, asigurându-se totodată libertatea religioasă a 

credincioşilor de a participa la viaţa liturgică a Bisericii şi de a 

primi asistență religioasă, în biserică şi la domiciliu. CDC a 

creat un set de reguli pentru organizațiile religioase în preveni-

rea şi controlul acestei pandemii. Vă rugăm să consultați link-ul 

de mai jos pentru toate aceste 

măsuri: https://www.cdc.gov/

coronavirus/2019-ncov/

community/organizations/

index.html  

5. Parohiile vor stabili un pro-

gram săptămânal acolo unde 

este posibil, încât preoții slujit-

ori să poată răspunde tuturor 

solici-tărilor credincioşilor 

privind Spovedania, 

Împărtăşania şi citirea unor 

rugăciuni pentru a se va evita 

aglomerația credincioşilor.  

6. Cu prilejul săvârşirii slujbelor 

bisericeşti, înainte de otpust se 

va citi rugăciunea specială 

pentru pocăință, pentru oprirea 

epidemiei actuale, pentru 

însănătoşirea persoanelor bol-

nave şi pentru întărirea spiritu-

ală a cadrelor medicale şi a per-

soanelor care contribuie la pre-

venirea şi combaterea epi-

demiei. Înainte de Otpustul 

Slujbei (Sfânta Liturghie sau 

Vecernie sau Pavecerniță), pre-

otul rosteşte: Domnului să ne 

rugăm! Credincioşii: Doamne, 

miluieşte! Preotul (pe solee, cu 

fața spre răsărit) citeşte această 

rugăciune :  

Doamne, Dumnezeul nostru, 

Cel ce ești bogat în milă și, cu 

purtarea Ta de grijă cea înţeleaptă, ocârmuiești viaţa no-

astră, ascultă rugăciunea noastră, primește pocăinţa no-

astră pentru păcate, oprește noua boală molipsitoare 

(noua epidemie), precum ai încetat pedepsirea poporului 

Tău în vremea regelui David. Cel ce ești Doctorul sufletelor 

și al trupurilor noastre, dăruiește însănătoșire celor cu-

prinși de boală, ridicându-i grabnic din patul durerii, ca să 

Te slăvească pe Tine, Mântuitorul cel Milostiv, iar pe cei 

sănătoși îi ocrotește de orice boală. Binecuvintează, 

întărește și păzește, Doamne, cu harul Tău, pe toţi cei care, 

cu iubire de oameni și jertfelnicie, îi îngrijesc pe cei bolnavi 

la casele lor sau în spitale. Îndepărtează toată boala și 

suferinţa din popor și ne învaţă să preţuim viaţa și sănăta-

tea ca daruri ale Tale. Dăruiește-ne, Dumnezeule, pacea Ta 

şi umple inimile noastre de credinţă neclintită în ocrotirea 

Ta, de nădejde în ajutorul Tău și de dragoste faţă de Tine și 

de aproapele. Că al Tău este a ne milui și a ne mântui pe 

noi, Dumnezeul nostru, și Ție slavă înălţăm: Tatălui și       

Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

Amin.  

7. Îndrumăm preoții parohi şi membrii consiliilor parohiale, să  

colaboreze cu alte biserici ortodoxe din zonă, consulatele                 

onorifice româneşti sau alte asociații şi fundații  în crearea              

unor comitete pentru ajutorarea persoanelor în vârstă din                                    

comunitatea respectivă care trăiesc singure şi a celor vulnerabili 

imunitar în fața virusului care sunt izolați la domiciliu. Conform 

informaţiilor de la US Center for Disease Control (CDC), se 

recomandă ca persoanele în 

vârstă sau cu afecţiuni medi-

cale pre-existente, fiind cele 

mai vulnerabile în caz de 

contaminare cu coronavirus, 

să evite expunerea în public, 

în magazine, săli de orice fel, 

autobuze, trenuri, etc. De 

asemenea, CDC recomandă 

izolarea voluntară la domicil-

iu, pentru orice alte per-

soane, aparent perfect 

sănătoase, după un presupus 

contact cu alte persoane posi-

bil conta-minate. După con-

tactarea medicului de familie 

pentru stabilirea unui plan de 

acțiune personalizat, dacă 

există persoane în imposibili-

tatea de a părăsi domiciliul şi 

au nevoie de ajutor cu obți-

nerea unor lucruri din afară, 

aceste comitete pot ajuta. 

Îndrumăm preoții să cer-

ceteze telefonic regulat per-

soanele peste 65 de ani din 

parohie asigurându-se că 4 

sunt bine şi răspunzând 

oricărei dorințe de ajutor 

asigurându-i de stăruitoarea 

noastră purtare în rugăciune 

la Sfânta Liturghie şi Sfintele 

Slujbe.  

8. Cursurile Școlilor Paro-

hiale nu se vor anula, însă 

preotul paroh în colaborare cu directorul Școlii Parohiale şi 

corpul profesoral vor lua măsuri speciale pentru igienă şi imple-

mentarea măsurilor de siguranță.  

9. Clericii nu au binecuvântare pentru a acorda interviuri în 

presă, îndemnând pe toți cei care solicită acest lucru să ia act de 

comunicatele oficiale ale Mitropoliei.  

În  cele  din  urmă,  vă  îndemn  din nou  să vă rugați.  Rugați-vă                                     

pentru cei bolnavi dar şi pentru cei care îi îngrijesc. Rugați-vă 

pentru cei care activează în rândul autorităților de sănătate   

publică  şi  al  organizațiilor  de  profil,  cărora  li s-a încredințat 

să direcționeze acest efort spre a stăvili şi eradica această boală. 

Rugați-vă pentru cei din cercetare şi pentru medicii care caută 

un vaccin. Rugați-vă pentru cei ce sunt speriați şi care au nevoie 

de mângâierea noastră. Și, ar mai trebui să ne rugăm unii 

pentru alții! Dumnezeu cel Milostiv şi Iubitor de oameni, nu ne 

va abandona, ci ca întotdeauna ne va scăpa şi ne va mângâia!  

                Cu arhierească binecuvântare şi purtare de grijă,  

                                                † Nicolae, 

                                          Arhiepiscop şi Mitropolit  
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Iertarea păcatelor - începutul vindecării de boli  
Duminica a II-a din Sfântul şi 

Marele Post al Sfintelor Paşti 

se numeşte şi Duminica 

Sfântului Grigorie 

Palama,începând cu anul 

1368, când a fost canonizat 

acest mare dascăl al 

isihasmului. 

Sfântul Grigorie Palama este 

unul dintre cei mai mari teologi 

ai Bisericii Ortodoxe. El a trăit 

în secolul al XIV-lea (1296-

1359), trecând la Domnul în 

anul 1359, anul în care s-a 

întemeiat Mitropolia Țării 

Româneşti. 

Sfântul Grigorie Palama s-a nevoit ca monah la Muntele 

Athos în părțile unde astăzi se află schitul românesc 

Prodromu, iar mai târziu a ajuns arhiepiscop al 

Tesalonicului. El a învățat că sfinții, atunci când 

Dumnezeu voieşte, pentru credința lor puternică şi 

pentru multa lor rugăciune, pot pregusta şi vedea 

duhovniceşte, încă din viața pământească, slava sau 

lumina Împărăției cerurilor, care este o lumină necreată, 

netrecătoare sau neapusă, nevăzută acum cu ochii 

trupeşti, ci doar duhovniceşte. Lumina aceasta s-a arătat 

şi Sfinților Apostoli Petru, Iacob şi Ioan la Schimbarea la 

Față a Mântuitorului nostru Iisus Hristos (cf. Matei 17, 1-

8; Marcu 9, 1-10; Ioan 1, 14; II Petru 1, 16). 

Biserica a rânduit ca în această a doua duminică a 

Sfântului şi Marelui Post să fie pomenit Sfântul Grigorie 

Palama pentru a ne arăta că dreapta credinţă, 

prăznuită în mod deosebit în prima duminică a Postului 

Paștilor, nu este o credinţă teoretică, ci este credinţa 

prin care dobândim lumina și viaţa veșnică din 

Împărăţia Cerurilor. Numai dacă avem dreaptă credință 

şi dreaptă viețuire, prin rugăciune şi pocăință 

necontenită, ne luminăm sufletul şi trupul, împărtăşindu-

ne de harul dumnezeiesc sfințitor şi mântuitor, pentru a 

dobândi slava cerească a Împărăției Preasfintei Treimi. 

Deci duminica a II-a din Postul Mare este 

duminica luminii duhovnicești necreate și veșnice din 

Împărăţia lui Dumnezeu. Lumina aceasta, nevăzută cu 

ochii trupeşti, este simbolizată în icoanele ortodoxe 

prin lumina din jurul capului sfinţilor, numită aureolă 

sau nimb. Sfântul Grigorie Palama arată în scrierile sale 

că această lumină nu vine de la soare, ci este lumină 

necreată care se arată din interiorul sufletului omului 

rugător unit cu Dumnezeu, întrucât ea vine direct din 

lumina sau slava Preasfintei Treimi. Această lumină 

necreată și veșnică este harul Domnului nostru Iisus 

Hristos,  prin  care  se  arată  dragostea  lui  Dumnezeu - 

Tatăl și împărtășirea 

Sfântului Duh (cf. II 

Corinteni 13, 13), ea este 

însăşi prezența lui 

Dumnezeu în oamenii 

sfinți,drept-credincioşi, 

smeriți şi mult rugători. 

Sfinții se luminează din 

prezența lui Hristos, 

Lumina lumii (cf. Ioan            

8, 12), prin lucrarea 

Duhului Sfânt, şi devin 

strălucitori, întrucât 

primesc în ei strălucirea 

prezenței lui Dumnezeu. 

Cei care mărturisesc 

dreapta credință, post-

esc, se pocăiesc plângându-şi păcatele, se spovedesc, se 

împărtăşesc cu Sfintele Taine şi săvârşesc fapte bune, 

aceştia se luminează cu lumina despre care vorbeşte 

Sfântul Grigorie Palama în scrierile sale teologice, pe 

temeiul Sfintelor Scripturi şi din experiența Sfinților. 

În scrierile sale privind apărarea isihaştilor, adică a 

acelor monahi care se retrag în locuri liniştite pentru a se 

ruga necontenit, Sfân-tul Grigorie Palama arată că sfinții 

care se roagă permanent lui Dumnezeu sunt profeţii 

Împărăţiei Cerurilor, întrucât pregustă sau văd cu 

anticipaţie, încă din lumea aceasta, prin bunăvoinţa lui 

Dumnezeu, slava veșnică a Împărăţiei Cerurilor. 

Acum, în lumea noastră pământească, supusă stricăciunii 

din cauza păcatului, nu suntem pregătiți suficient ca să 

vedem în mod obişnuit această lumină sau slavă veşnică 

dumnezeiască, ci doar în mod minunat sau extraordinar, 

când Dumnezeu binevoieşte să învrednicească pe cei 

smeriți şi curați cu inima să primească, pentru câteva 

clipe, această slavă dumnezeiască şi mai presus de lume. 

Totuşi, Dumnezeu este prezent şi lucrător în mod tainic 

în sufletele credincioşilor rugători, chiar dacă nu toți văd 

slava cerească în timpul vieții pământeşti. Însă când va 

veni Hristos întru slavă, El va arăta tuturor celor 

credincioşi lumina Ierusalimului ceresc, care va lumina 

cerul nou şi pământul nou, după cum ne spune cartea 

Apocalipsei. Atunci nu va mai fi soare şi lună, pentru că 

lumea aceasta stricăcioasă va fi trecut, iar cetatea cea 

nouă care coboară din cer, adică noul Ierusalim, va fi 

luminată de prezenţa și slava lui Dumnezeu Însuși (cf. 

Apocalipsa 21,1-3 şi 23). 

Prin pocăință, spovedanie şi iertarea păcatelor, oamenii 

se apropie de Dumnezeu, se împărtăşesc cu Sfintele 

Taine şi simt cum se luminează sufletul şi viața lor. Omul 

care se roagă mult cu smerenie are fața luminoasă şi 

inima curată, reînnoindu-şi astfel haina de lumină 
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primită de la Botez. Timpul Sfântului și Marelui Post nu 

este o perioadă de autoînfometare sau de crispare 

voluntaristă, ci timp de curăţire, de luminare, de 

creștere și de îmbogăţire duhovnicească.  

În această perioadă adunăm mai multă lumină în suflet, 

lumină din rugăciune, pocăință şi post, lumină din 

cuvintele Sfintelor Scripturi, lumină din harul Sfintelor 

Taine, lumină din Viețile Sfinților pe care le citim şi 

lumină din faptele bune pe care le săvârşim. 

Astfel, hrănim sufletul nostru cu lumina cea 

netrecătoare din Împărăţia lui Dumnezeu, care este 

harul prezenţei Preasfintei Treimi în viaţa noastră. Iată 

de ce Biserica Ortodoxă iubeşte atât de mult experiența 

sfinților. Sfinții pregustă sau primesc în arvună, încă din 

lumea aceasta, lumina slavei şi bucuria negrăită a 

Împărăției lui Dumnezeu, după ce, adesea, au trecut prin 

necazuri, suferință, pocăință şi despătimire. În această 

perioadă de post ne aducem aminte mai des că suntem 

botezați, întrucât pocăința este înnoirea Botezului, care 

se numeşte şi „Luminare”, după cum ne arată rugăciunile 

din Liturghia Darurilor înainte sfinţite care se 

săvârșește foarte des în Postul Sfintelor Paști. În această 

perioadă nu consumăm produse de origine animală, ci 

numai produse de origine vegetală, pentru că plantele 

sunt, în mare parte, rezultatul fotosintezei, al prelucrării 

luminii de la soare, iar când ne hrănim cu plante 

crescute din lumină, hrănim, de fapt, trupul cu lumina 

acumulată de la soare, deoarece ea devine simbol sau 

veșmânt pentru o altă lumină, lumina harului ceresc 

necreat și nevăzut, dăruit nouă de Dumnezeu prin 

rugăciune, Spovedanie, Împărtășanie și săvârșirea 

faptelor bune. 

Evanghelia de astăzi ne arată, în mod deosebit, harul sau 

puterea vindecătoare a Mântuitorului nostru Iisus 

Hristos, Care vindecă un paralitic, numit slăbănog în 

limbajul evanghelic. Dar înainte de a-l vindeca pe acesta, 

Hristos Domnul îi spune: „Fiule, iartă-se ţie păcatele 

tale!”, iar cei care au auzit aceste cuvinte au zis: „De ce 

grăiește Acesta astfel de blasfemii? Cine poate să ierte 

păcatele, decât numai singur Dumnezeu?” Însă 

Mântuitorul Iisus Hristos în mod voit a zis mai 

întâi: „Iartă – se ţie păcatele tale”, pentru a arăta că El 

este nu numai om, ci este Dumnezeu-Omul şi, ca atare, 

are această putere de a ierta păcatele, pe care o are numai 

Dumnezeu. Dar după Învierea Sa din morți, Hristos 

Domnul dăruieşte şi ucenicilor Săi această putere de a 

ierta păcatele, zicând: „Luaţi Duh Sfânt! Cărora veţi 

ierta păcatele, le vor fi iertate; și cărora le veţi ţine, vor 

fi ţinute” (Ioan 20, 22-23). Puterea de a ierta păcatele 

este şi o putere de vindecare. În cazul omului paralizat 

din Evanghelie, Mântuitorul Iisus Hristos vindecă mai 

întâi sufletul acestuia, întrucât era bolnav din cauza 

păcatelor sale, iar după aceea, Hristos Domnul îi spune 

bolnavului iertat: „Scoală-te, ia-ţi patul tău și mergi la 

casa ta!” 

Prin urmare, Evanghelia ne arată legătura dintre păcat şi 

boală. Desigur, nu toate bolile sunt urmări ale păcatelor. 

Unele dintre boli sunt îngăduite de Dumnezeu 

tocmai pentru a ne feri de păcate sau pentru a nu ne 

bizui numai pe sănătatea noastră trupească, pe forţele 

proprii, ci, mai întâi, pe ajutorul Lui! Dacă oamenii nu                     

s-ar mai îmbolnăvi deloc, nu s-ar mai smeri, ori s-ar 

crede  

nemuritori, sau, mai grav, ar uita că sănătatea este un 

dar de la Dumnezeu, pe care l-au primit și pe care 

trebuie să-l cultive, pentru care trebuie să mulţumească 

lui Dumnezeu – Dăruitorul vieţii și al sănătăţii, 

„Doctorul sufletelor și al trupurilor noastre”, cum se 

spune în slujbele Bisericii Ortodoxe. Sănătatea nu este 

ceva care ni se cuvine în mod obligatoriu şi nici nu 

dispunem de ea întru totul după propria voință, ci, în 

primul rând, sănătatea este, ca şi mântuirea, dar de la 

Dumnezeu. Sfântul Apostol Pavel pătimea de o boală grea 

şi s-a rugat de trei ori ca Dumnezeu să-l vindece. 

Răspunsul de la Dumnezeu a fost: „Îţi este de ajuns harul 

Meu, căci puterea Mea se desăvârșește în slăbiciune” (II 

Corinteni 12, 9). Boala Sfântului Apostol Pavel era 

o pedagogie dumnezeiască ca să nu se mândrească 

pentru multele daruri duhovnicești pe care le-a primit 

de la Dumnezeu. În Evanghelia după Ioan, Hristos-

Domnul ne arată că un om orb din naştere s-a născut aşa 

nu pentru că au păcătuit părinții lui, nici pentru că el 

însuşi ar fi păcătuit, fiindcă nu putea să păcătuiască 

înainte de a se naşte, ci s-a născut orb printr-o tainică 

lucrare a lui Dumnezeu: „Nici el n-a păcătuit, nici 

părinţii lui, spune Mântuitorul, nu au păcătuit, ci s-a 

născut orb ca să se arate în el lucrările lui 

Dumnezeu” (Ioan 9, 3). Prin urmare, nu trebuie să 

judecăm prea repede pe alţii, socotind că orice boală 

este urmarea păcatului. Adesea boala poate fi o tainică 

pedagogie divină, o chemare tăcută, dar presantă, la 

înduhovnicire, la smerenie, la înțelepciune, la ferirea 

omului de primejdii şi mai mari, mai precis, o chemare la 

căutarea mântuirii sufletului, deodată cu dorința de 

vindecare a trupului. Totuşi, există şi cazuri în care boala 

este în mod direct urmarea păcatului. 

Nu ştim ce păcate a săvârşit omul paralizat, dar vedem că 

Hristos Domnul este Duhovnicul şi Păstorul de suflete, 

Care păstrează taina vieții ascunse a persoanei umane în 

suferință şi nu judecă pe omul păcătos înainte de a-l ajuta 

când acesta caută vindecarea sau mântuirea. El spune 

celui bolnav doar atât: „Îţi sunt iertate păcatele”, nu 

spune care păcate, când sau de ce au fost săvârşite. 

Vedem că Mântuitorul – Duhovnic, vindecător de 

suflete, eliberează pe om de un trecut întunecat și 

apăsător, pentru a-i oferi un nou viitor. Iar când ridică 

pe cineva din păcat și boală, Hristos – Duhovnicul nu-l 

umilește prin reproșuri, El vindecă direct și discret pe 

cel bolnav fără să-l judece și fără să divulge păcatele 

acestuia, pentru a nu-i diminua demnitatea umană. 
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Raportul de părinte duhovnicesc şi fiu duhovnicesc pe 

care îl vedem în Evanghelia vindecării slăbănogului din 

duminica a-II-a din Postul Mare ne îndeamnă la pocăință 

şi ridicare din păcate, la vindecarea sufletului nostru de 

paralizia sau slăbănogirea lui, din cauza păcatelor pe care 

le-am făcut, cunoscute sau necunoscute altora, dar ştiute 

de noi şi mai ales cunoscute de Dumnezeu Cel sfânt şi 

Atotştiutor. 

Evanghelia duminicii a-II-a din Postul Mare ne mai arată 

că  Hristos Domnul iartă păcatele cuiva şi îi dăruiește 

vindecare bolnavului ţinând 

seama și de credinţa celor 

care îl aduc la El pe omul 

păcătos și bolnav. 

Evanghelia după Sfântul 

Apostol Marcu ne 

spune: „Atunci, văzând 

credinţa lor, Iisus a zis 

slăbănogului: Fiule, iartă-se 

ţie păcatele tale!” Din 

aceasta vedem cât de mare şi 

de folositoare pentru noi 

este şi credința altora, nu 

numai a noastră personală. 

Când credința noastră a 

slăbit, când rugăciunea 

noastră s-a rărit, când 

sufletul nostru este paralizat 

de păcat, de mare folos ne 

sunt nouă rugăciunea și 

prezenţa celor care ne 

iubesc și au credinţă mai puternică decât noi, rugăciune 

mai fierbinte decât noi, râvnă mai mare decât noi și 

sănătate a sufletului mai bună decât a noastră. Aici 

vedem taina Bisericii. Acești patru oameni anonimi 

reprezintă Biserica slujitoare și milostivă, care se roagă 

nu numai pentru cei prezenţi la rugăciunile ei, ci și 

pentru toţi cei bolnavi, săraci, singuri, captivi, călători, 

pentru sănătatea și mântuirea oamenilor și pentru 

pacea a toată lumea. 

Biserica se roagă pentru toți cei care au nevoie de 

ajutorul şi mila lui Dumnezeu. Aşadar, trebuie să nu ne 

rugăm numai pentru sănătatea noastră, ci și pentru 

sănătatea altora, mai ales pentru cei care nu se mai pot 

ruga pentru ei înșiși. Vedem cât de folositor este să 

aducem la Hristos, la Biserică, şi să ajutăm pe cei 

suferinzi, pe cei bolnavi, pe toți cei ce au nevoie de 

sprijinul nostru! 

În mod surprinzător, Mântuitorul Iisus Hristos îl 

numeşte pe acest om paralizat „fiule”, ceea ce nu era un 

lucru obişnuit. El a vindecat o mulțime de bolnavi, dar nu 

tuturor le-a spus „fiule”. Acestui bolnav, acestui om 

paralizat, însă, i-a spus „fiule”, după cum i-a spus femeii 

care avea scurgere de sânge de ani mulți: „Îndrăzneşte, 

fiică” (Luca 8, 48). Când Mântuitorul Iisus Hristos 

numeşte pe cineva fiu sau fiică înseamnă că a recunoscut 

credința  acelei   persoane.   Deci  prin  însuşi  faptul  că  îl  

numeşte pe acest om paralizat fiu, adică fiu duhovnicesc, 

Mântuitorul vrea să spună că a citit în sufletul acestuia 

faptul că are multă credință şi multă dorință de a fi 

vindecat, iar El îi arată iubirea părintească a lui 

Dumnezeu, iertându-l şi vindecându-l. 

Aşadar, omului păcătos care se pocăieşte, trecând prin 

suferință, Dumnezeu îi dăruieşte harul înfierii. 

Astfel, omul iertat de Dumnezeu este un om înfiat prin 

har. Dintr-un rob al păcatului, harul iertător, 

vindecător și eliberator al lui Hristos face un fiu al 

credinţei și al iubirii divine 

părintești! 

Evanghelia Mântuitorului 

Iisus Hristos, fiind 

Evanghelia iubirii, ne 

îndeamnă ca, pe lângă 

mărturisirea păcatelor, pe 

lângă spovedanie, să 

săvârșim și fapte bune, să 

ajutăm pe cei bolnavi să-și 

aline suferinţa, pe cei 

neștiutori să înveţe care 

sunt binefacerile credinţei, 

lumina iertării și a 

ajutorării frăţești, să ne 

rugăm pentru toţi oamenii 

pe care îi vedem că suferă 

de boală, de singurătate și 

de întristare. De fapt, cei 

patru oameni care îl ajută 

pe slănogul din Evanghelie 

simbolizează, de asemenea, 

și pe toţi medicii, asistenţii medicali, preoţii de caritate 

și pe toţi oamenii care ajută pe cei suferinzi, de pildă 

părinţi, prieteni, fraţi, vecini sau alţii. 

Să ne ajute Dumnezeu să ne rugăm şi să lucrăm pentru 

vindecarea sufletelor şi a trupurilor noastre şi ale 

semenilor noştri, spre slava lui Dumnezeu şi spre 

mântuirea oamenilor! Amin.  

 

Preafericitul Daniel,                                                               

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române 

(Sursa: Ziarul Lumina de Duminică,                                                       

din  28 februarie, 2010) 
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Sâmbătă 14 martie (Sâmbăta 

morților):                                                                    

9:00 am - Utrenie                                                                     

9:30 am - Sfânta Liturghie                               

11:00 am - Parastas de obşte                                             

Duminică 15 martie – a 2-a din Post 
(Duminica Sfântului Grigore Palama):                                                                           

9:00 am - Utrenie                                                                     

10:00 am - Sfânta Liturghie                               

11:00 am - Școala Parohială                               

12:00 pm - Coffee hour    

Miercuri 18 martie:                                                       

8:00 pm - Acatist & Rugăciune  

Vineri 20 martie:                                                       

5:00 pm - Acatist 

Sâmbătă 21 martie (pomenirea 

morților):                                                               

9:00 am - Utrenie                                                                     

9:30 am - Sfânta Liturghie                               

11:00 am - Parastas de obşte                                     

5:00 pm -  Vecernie arhierească 

săvârştită de  IPS Mitropolit Nicolae                                        

Duminică 22 martie – a 3-a din 

Post (Duminica Sfintei Cruci) -                   

Hirotonia întru diacon a                                    

Dlui Bogdan Petru Manea:                                   

9:00 am - Utrenie                                                                     

10:00 am - Sfânta Liturghie Arhierească                                                                               

13:00 pm - Masa în cinstea                           

IPS Mitropolit Nicolae                                                         

 

 

PROGRAMUL BISERICII                           
în  perioada                                              

14 - 22 martie 2020 În conformitate cu rânduiala Sfintei Biserici, 

fiecare credincios ar trebui să se mărturisească 

şi să se împărtăşească măcar de patru ori pe an, 

în cele patru posturi.              

Dintre acestea, Postul Sfintelor Paşti este cel 

mai profund curăţitor. Îi rugăm pe enoriaşii 

noştri să nu amâne şi să nu întârzie acest lucru. 

Până la Duminica Floriilor (dar nu mai târziu, 

dacă se poate!) este răgaz ca fiecare  să-şi îngri-

jească sufletul prin Taina Spovedaniei, spre a se 

putea împărtăşi cu Sfântul Trup şi Sfântul Sânge 

ale  Domnului nostru Iisus Hristos.   

Programul slujbelorşi al spovedaniilor este 

anunţat în fiecare număr al buletinului nostru. 

Îi rugăm pe  credincioşii noştri, pe cât posibil, să 

nu vină la spovedit în timpul Utreniei, când nu 

este momentul potrivit pentru aceasta. Cei care 

doresc să  se spovedească duminica dimineaţă, 

sunt rugați să vină înainte de începutul Utreniei, 

cu alte cuvinte, în jurul orei 9:00. O programare 

în acest sens ar fi binevenită (Pr. Nicolai: tel. 

267-575-5077; Pr. Timotei: 267-549-2163), 

pentru a nu risca să întârziem celelalte slujbe, în 

cazul când ar fi mai mulți credincioşi care s-ar 

spovedi în aceaşi duminică. Vă puteți spovedi, 

deasemeni, la orice preot ortodox care este recu-

noscut ca fiind canonic, adică în bună rânduială, 

de către SCOBA (The Standing Conference of 

the Canonical Orthodox Bishops in the 

Americas).  

Totodată, dacă aveți în familie sau cunoaşteți 

români ortodocşi bolnavi, care nu pot veni la 

biserică, vă rugăm să anunțati pe oricare dintre 

cei doi preoți să-i viziteze acasă, pentru a-i 

spovedi şi împărtăşi.   

Puteți, deci, să-i contactaţi, pe cei doi părinți fie 

prin telefon, la numărele de mai sus, fie folosind 

adresele lor de e-mail: fr.n.buga@gmail.com şi, 

respectiv, fr.timavram@gmail.com.  

Vă mulțumim! 

                                                  Redacția 

 

 SPOVEDANII                       

ÎN POSTUL MARE 

https://hangouts.google.com/?action=chat&pn=%2B12675492163&hl=en&authuser=0

